

K I V O N A T

Tura Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2013. május 29-én 16 órakor megtartott ülésének jegyzőkönyvéből.

Tárgy: Átfogó értékelés a gyámhatóság 2012. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról.

Tura Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 8 igen szavazattal, 0 ellenszavazattal, 0 tartózkodással az alábbi határozatot hozta:

106/2013. (V.29.) határozat:

Tura Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a gyámhatóság 2012. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló átfogó értékelést a mellékelt tartalommal elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: Szendrei Ferenc polgármester

Kmf.

Szendrei Ferenc sk.
polgármester

Dolányi Róbertné sk.
jegyző

Átfogó értékelés a gyámhatóság 2012. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.) 96.§. (6) bekezdése értelmében: „ *A helyi önkormányzat a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31-éig – a külön jogszabályban meghatározott tartalommal – átfogó értékelést készít. Az értékelést – települési önkormányzat esetén a képviselő-testület általi megtárgyalást követően – meg kell küldeni a gyámhatóságnak.* ”

Az átfogó értékelés a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX.10.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Gyer.) 10. számú mellékletében előírt tartalmi követelmények figyelembe vételével készült.

Demográfiai adatok:

Tura város lakossága 2010. évben: 8044 fő, ebből 0-4 éves korosztály: 397 fő, 4-14 éves korosztály: 832 fő, 14-18 éves korosztály: 421 fő.

2011. évben : 7972 fő, ebből: 0-4 éves korosztály: 378 fő, 4-14 éves korosztály: 817 fő, 14-18 éves korosztály: 415 fő.

2012. évben: 6586 fő, ebből 0-4 éves korosztály: 296 fő, 4-14 éves korosztály: 296 fő, 14-18 éves korosztály: 799 fő, 14-18 éves korosztály: 383 fő.

A fenti adatokból megállapítható, hogy 2010. évben az összlakosság 20, 512%-a volt a 18. év alatti korosztály 1650 fő - vel, a 2011. évben a lakosság 20,195%- át jelentette a 18. év alatti gyermeklétszám 1610 fővel, 2012. évben 22, 031 %.

Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli és természetbeni ellátások biztosítása:

Önkormányzatunk a *gyermekvédelem helyi szabályiról szóló 10/2011. (III.31.) számú rendeletében* szabályozza az önkormányzat által nyújtott pénzbeli és természetbeni ellátások rendszerét.

A **2012. évben rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben** 284 család 551 kiskorú gyermeke, és 19 nagykorú, összesen: 570 gyermek részesült.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermekek számára 2012. évben a kétszeri pénzbeli támogatás összege: 6.078.000 Ft. volt, mely a jogszabályban előírt gyermekenkénti 5 800 Ft-ot jelenti, 2012. november hónapban természetbeni, Erzsébet – utalvány formájában került folyósításra.

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény megállapítása iránt benyújtott kérelmek 47 esetben kerültek elutasításra, tekintettel arra, hogy a családban az egy főre jutó jövedelem meghaladta a jogszabályban előírt mértéket, illetve a család vagyoni helyzete miatt került sor az elutasításra.

Rendkívüli gyermekvédelmi támogatás iránt 72 kérelem érkezett az elmúlt évben, többnyire a gyermekek iskoláztatása kapcsán jelentkező többlet kiadások enyhítésére: ruházat vásárlása, tanszerek, tankönyvek megvásárlása stb. 41 családban 69 gyermek részesült a 2012.évben támogatásban átlagosan 312.000 Ft. összegben.

Általában elmondható, hogy rendkívüli gyermekvédelmi támogatás iránti kérelmet a szülők az iskolakezdéskor, valamint a ballagások idején kérnek, mely alkalmakkor a család a nagyobb

kiadásokat saját erőből fedezni nem tudja, valamint az elmúlt év folyamán gyermekeik betegségére tekintettel kerültek kifizetésre rendkívüli gyermekvédelmi támogatások. A 2012. évben 3 esetben került sor a rendkívüli gyermekvédelmi támogatás iránt benyújtott kérelmek elutasítására. Jellemzően a család egy főre jutó jövedelme haladta meg a jogszabályban előírt mértéket, vagy vagyoni helyzetük miatt került sor az elutasításra.

Hivatalunk a Gyvt-ben nem szabályozott pénzbeli és természetbeni ellátásokat nem folyósít, erre vonatkozólag adatokat nem szolgáltatunk.

Óvodáztatási támogatás

2009.január 1. napjától a Gyvt. 20/C.§-a értelmében az önkormányzat jegyzője óvodáztatási támogatást állapíthat meg, amennyiben a jogszabályi feltételek fennállnak.

2012. évben óvodáztatási támogatásban első alkalommal 10 gyermek részesült támogatásban 20.000.-Ft/fő összegben, ebből 4 gyermek 3 éves korú, 6 gyermek 4 éves korú volt.

Második, illetve további alkalmakkal 12 gyermek részesült óvodáztatási támogatásban, ebből 1 fő 4 éves korú, 4 fő 5 éves korú, 6 fő 6 éves korú, 1 fő 7 éves korú gyermek volt.

A gyermekétkeztetésre vonatkozó adatok

A rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesülő 1-8. évfolyamon tanulmányokat folytató, valamint bölcsődei, óvodai nevelésben részesülő gyermekek számára az intézményben az étkeztetést ingyenesen kell biztosítani.

A Hevesy György Általános Iskolában az étkeztetést igénybe vevő gyermekek száma: 292 fő, ebből támogatás nélkül 74 fő étkezik, rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény alapján ingyenesen étkezik: 179 fő, tartós beteg, normatív (50%-os) kedvezményben részesül 12 fő, 100%-os kedvezményben részesül: 1 fő, 3 , vagy több gyermekes : 26 fő.

Kastélykerti Óvodában az étkeztetést igénybe vevő gyermekek száma: 125 fő. Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény alapján ingyenes étkezik: 47 fő, 3 és több gyermekes családban élő, 50%-os kedvezményben részesülő: 15 fő, tartósan beteg, 50%-os normatív kedvezményben részesülő: 5 fő.

A Többsincs Óvoda és Bölcsődében óvodai ellátásban részesül: 177 fő, ebből támogatás nélküli ellátásban részesül: 35 fő, rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény alapján ingyenesen étkezik:60 fő, 3 és több gyermekes családban élő, 50%-os kedvezményben részesülő:37 fő, tartós beteg, 50%-os normatív támogatásban részesülő: 1 fő.

Bölcsődei ellátásban 12 gyermek részesül, ebből támogatás nélküli: 6 gyermek, és 1 fő 3 és több gyermekes családban élő, 50%-os normatív kedvezményben részesülő.

A településen kívüli szakiskolában, szakközépiskolában és speciális foglalkoztató iskolákban tanuló gyermekek közül egyéni kérelmek alapján étkezési kedvezményben részesül 15 gyermek. A kedvezményben részesülő gyermekek étkezési térítési díjának megfelelő összeg, az oktatási intézmény által kiállított számla alapján kerül havonta utalásra.

2012. évben felhasznált összeg: 240. 998.-Ft.

Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások bemutatása

Gyermekjóléti szolgáltatás: az Aszódi Kistérség Szociális és Gyermekjóléti Intézményfenntartó Társulása által működtetett Kistérségi Gondozási Központ keretében látja el településünk a feladatát. Mind a Kistérségi Gondozási Központ vezetőivel, mind a munkatársaival a gyámhatóság napi kapcsolatot tart. A turai Gyermekjóléti Szolgálat családgyógozóival a védelemben vételek során, valamint a 2010. szeptember 1. napjától hatályba lépett jogszabály alapján felfüggesztésre kerülő iskoláztatási támogatásokkal kapcsolatos eljárásokban szoros együttműködésben végezte a gyámhatóság feladatait. A jelzőrendszer tagjai aktívan segítséget nyújtanak a gyámhatóságnak abban, hogy a településen élő, válsághelyzetbe került várandós anyák gondozása, a veszélyeztetett gyermekek valamint minden, a jelzőrendszer tagjai által észlelt és tapasztalt, gyámhatósági intézkedést igénylő ügy megoldásra kerüljön.

Összességében elmondható, hogy a 2012. évben a gyermekjóléti szolgálat és a gyámhatóság együttműködése eredményes volt, nem volt a településen olyan kiskorú, illetve kiskorút nevelő válsághelyzetben lévő család, mely nem kapta volna meg a számára legmegfelelőbb segítséget annak érdekében, hogy a veszélyeztetettség okai mielőbb megszüntetésre kerüljenek a kiskorúak családban történő nevelkedésének elősegítése érdekében.

Jegyzői hatáskörbe tett gyámhatósági intézkedések

1.) Védelemben vétel: Nyilvántartott védelemben vettek száma: 21 családban 48 gyermek esetében került sor a védelemben vételre. Ebből környezeti ok miatt 28 gyermek, a gyermeknek felróható magatartási okból 20 gyermek esetében történt meg a védelemben vétel.

A védelemben vételekkel kapcsolatos tapasztalatok: az esetek jelentős számában a védelemben vételekre azért kerül sor, mert a gyermek igazolatlanul hiányzik a tanítási órákról. A védelemben vételi tárgyalások alkalmával a szülői nyilatkozatokból az állapítható meg, hogy nem csak a gyermek, de a szülő felelőssége is sok esetben felróható, tekintettel arra, hogy tudott az iskolai igazolatlan hiányzásokról, ennek ellenére nem tett meg mindent annak érdekében, hogy szülő következetes neveléssel, számonkéréssel az igazolatlan hiányzások megszüntetésre kerüljenek.

Ezen esetekben a gyámhatóság a szülő és gyermek részére is magatartási szabályokat írt elő, egyben felhívta a szülő figyelmét az igazolatlan mulasztásokból származó következményekre. A 2012. évi jogszabályi módosításokat követően a 16. életévét betöltött gyermekek igazolatlan iskolai hiányzásai miatt csak azokba az esetekben került sor a védelemben vételre, ahol a családgyógozó javaslatot tett a védelemben vétel elrendelésére. A 16. életévüket be nem töltött gyermekek minden esetben védelemben vételre kerültek, amennyiben az igazolatlan hiányzásaiknak a száma elérte az 50 órát.

A védelemben vételek felülvizsgálata során a gyámhatóság 9 gyermek esetében döntött úgy, hogy a védelemben vételt megszünteti. Ebből 8 esetben a megszüntetésre azért került sor, mert eredményre vezetett az addig megtett intézkedés, egy gyermek esetében ideiglenes hatályú elhelyezés miatt szűnt meg a védelemben vétel.

2.) Ideiglenes hatályú elhelyezés: családi konfliktusok, illetve a gyermek érzelmi válsága miatt 1 gyermek esetében került sor ideiglenes hatályú elhelyezésre. A gyermek a külön élő

másik szülőnél nem kerülhetett ideiglenes hatállyal elhelyezésre, így nevelőszülőkhöz lett elhelyezve.

A gyámhatóság munkáját nehezíti az ideiglenes hatályú elhelyezések alkalmával, hogy a gyermek rendszerint rokonoknál nem helyezhető el, valamint a nevelőszülőnél történő elhelyezés is nehézkesen megy, melynek oka többnyire a helyhiány.

Az ideiglenes hatályú elhelyezések 2012. évi adata alapján - 1 fő kiskorú esetébe került sor ideiglenes hatályú elhelyezésre - megállapítható, hogy a gyámhatóság a jelzőrendszerben részt vevő személyek munkája hatékony, a családok számára nyújtott életvezetési tanácsok, családlátogatások, a természetben nyújtott támogatások azt a célt szolgálják, hogy a gyermekek családból történő kiemelésére csak a legvégső esetben kerüljön sor.

A felügyeleti szervek által gyámhatósági, gyermekvédelmi területen végzett szakmai ellenőrzések

A 2012. évben a Pest Megyei Kormányhivatal Szociális és Gyámhivatala végzett szakmai ellenőrzést a jegyzői gyámhatóságnál. Az összegző jelentés alapján a gyámhatóság jogszerűen, a jogszabályokban meghatározottaknak megfelelően végezte munkáját, apróbb hiányosságokon kívül a jelentés nem tartalmazott észrevételt.

Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása

A gyermekvédelmi ellátások körében a személyes gondoskodást nyújtó ellátások közül a gyermekek napközbeni ellátására biztosított bölcsődei szolgáltatás bővítésére nagyon nagy igény lenne a településen, valamint egyre több szülő veszi igénybe a gyermek étkeztetést, melyet sok esetben az anyagi helyzetük miatt nem tudnak a szülők igénybe venni, normatív támogatásra pedig nem jogosultak. Szükség lenne a jövőben azon családok normatív támogatására, ahol a gyermekek rendszeres iskolába járása megvalósul, viszont az étkeztést anyagi helyzetük miatt nem tudják igénybe venni.

Megvalósítás alatt áll a KMOP-4.6.1.-11-2012-0033 számú európai uniós projektünk, a Többsincs Óvoda és Bölcsőde csoportszobával való bővítésére. Ezzel jelentős minőségi fejlesztés valósul meg a személyes gondoskodás területén.

Tura Város közbiztonságát és bűnmegelőzését szolgáló Közbiztonsági Koncepció főbb pontjainak bemutatása

A közbiztonsági koncepció külön-külön határozza meg a szakbizottságok, valamint a képviselő-testület, a helyi polgárőrség és egyéb intézmények feladatait a város közbiztonságának javítása, bűnözés visszaszorítása érdekében.

A koncepció értelmében, az oktatási, művelődési, szociális és gyermekjóléti intézmények bevonásával közösen bűnmegelőzési projektet dolgozzon ki, kifejezetten a gyermekek védelmére, ahol a bűnmegelőzés célja, hogy lehetőség szerint tompítsa és oldja a kiskorú és a magára hagyott gyermekek magányát, továbbá, hogy kompenzálja a család diszfunkcionális működéséből eredő személyiség – sérüléseket, növelje a társadalmi integrációs esélyeket, s ezáltal elejét vegye egy későbbi bűnözőkarrier kialakulásának.

Az óvodai és iskolai nevelési programba a lehetőségeihez képest, a bűnmegelőzési programokat, oktatást, felvilágosító előadásokat, kampányokat építse be.

A külső szakértőkkel, alapítványokkal, országos szervezetekkel a kapcsolatot építse ki, a meglévőket erősítse, tapasztalataikat, gyakorlatban is működő programjaikat (D.A.D.A. stb.) használja fel.

A járási hivatalok 2013. január 1. napjával történő felállításával megszűnt a jegyzői gyámhatóság feladata, azt a járási hivatal szakigazgatási szerveként működő gyámhivatalok vették át.

Tura, 2013. május 7.

Szendrei Ferenc
polgármester